

茂南区第三届青少年科技创新大赛圆满举行 激发青少年投身科技创新热情助力“百千万工程”

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员黄林明 邱秋梅 5月11日,由科学技术协会、茂南区委人才工作领导小组办公室、茂南区全民科学素质工作领导小组办公室指导,茂南区科学技术协会、茂南区教育局、共青团茂南区委员会、茂南区政务服务数据管理局联合主办的“微思特杯”茂南区第三届青少年科技创新大赛在华南师范大学附属茂南实验学校圆满落幕。当日下午,对本次赛事的获奖者及单位进行了颁奖。

本次赛事分为创意编程赛、少儿科幻画赛、“小小科学家”科学小实验赛项目。吸引了茂南区54所中小学校的积极参与,总共有1400多名学生报名参加。参赛学生中,小学低年级占34%,小学高年级占42%,初中生占24%,充分展现了茂南区各年龄段青少年的创新活力。

在本次赛事中,通过学生们的奇思妙想和不懈努力,创作出了一批具有创新性、实用性和前瞻性的

科技作品,对推动“百千万工程”起到了推动带动作用,有的关注环保问题,有的探索新能源技术,有的则致力于改善人们的日常生活……每一件作品都凝聚了参赛学生的汗水和智慧,也展示了他们的创新才华和实践能力。

经过激烈的角逐,各比赛项目分别评选出一、二、三等奖及优秀奖、专项奖。其中,一等奖共41名,二等奖共80名,三等奖共119名,优秀奖共137名,专项共42名。此外,大赛还设立了优秀组织单位奖、优秀指导老师等特别奖项,以表彰在特定方面表现突出的单位和个人。

据了解,茂南区一直致力于加强科学技术教育,特别是在青少年群体中,通过各种形式的活动和实践,引导学生走进科学、热爱科学,培养学生的科学素养和创新精神。本次大赛的成功举办,不仅为青少年提供了一个学习和交流的机会,激发了他们的创新精神和科技兴趣,也展示了茂



颁奖。茂名晚报通讯员黄林明 摄

南区青少年科技创新的丰硕成果。参赛学生纷纷表示,此次赛事让自己收获良多,更加坚定了自己勇攀科技

高峰的信念,接下来将不断学习和进步,为实现自己的梦想和祖国的繁荣做出力所能及的贡献。

党纪学习教育

高州东岸镇: 开展村(社区)党组织书记党纪学习教育培训



学员在南塘镇彭村走学。通讯员黄培林 摄

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员黄培林 为深入推动全镇基层党组织党纪学习教育走深走实,近日,高州市东岸镇举办村(社区)党组织书记党纪学习教育培训班,本次培训班采用个人自学、专题辅导、观看警示教育纪录片、参观廉洁文化教育示范点以及交流研讨相结合的形式举办,全镇村(社区)党组织书记参加培训。

本次培训向学员发放了新修订的《中国共产党纪律处分条例》,要求全体学员通过个人自学,原原本本学《条例》,做到学纪、知纪、明纪、守纪,把学习党纪作为一项长期而重大的政治任务,作为贯穿学习、工作的全过程,从党规党纪中找准遵章守纪的精神坐标,锤炼模范遵章守纪的过硬本领;要以更高的政治站位、更严的标准要求,自觉增强学习党纪的积极性、主动性,全面贯彻《条例》精神,用学习教育的成果转化为担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事,更好地担负起应有的职责和使命,为农村发展注入强劲动力、凝聚强大合力。

培训班上,全体学员通过观看警示教育纪录片,深刻体悟到党的十八

大以来,以习近平同志为核心的党中央深入推进全面从严治党的决心和力度,对开展党纪学习教育和原原本本学《条例》的目的和必要性有了更加正确清晰的认知,进一步强化警示震慑作用,有效筑牢思想防线。培训班还邀请了南塘镇彭村村原党总支书记吴国杨作专题辅导。专题辅导结束后,全体学员在高州市村级廉洁文化教育示范点之一的南塘镇彭村村进行实地走学,学员们参观了好心彭村馆、清风文化广场、廉政湖等景点,深入感悟“公生明、廉生威”的党纪廉政理念。实地走学结束后,全体学员纷纷表示,将以本次培训为契机,深刻领会党纪学习教育的目标要求,进一步增强学习党规党纪的自觉性,提高遵纪守法的坚定性,将培训中所思、所悟、所得运用到工作实践中,真正做到亲自抓、带头做,推动村级党纪学习教育扎实开展。

下一步,东岸镇将主动对标对表上级部署要求,聚焦党纪学习教育目标要求和重点学习内容,统筹结合当前各项工作,凝聚工作合力,以党纪学习教育的扎实成效助推东岸镇高质量发展。

化州多举措宣传中医药文化

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员黎贵 近年来,化州市围绕建设中医药强市战略,以繁荣发展中医药文化为抓手,全面推进中医药文化宣传工作,积极弘扬中医药健康文化,持续壮大中医药主流宣传声势,为全市中医药事业健康发展营造了良好氛围。

据化州市卫健部门工作人员介绍,该市利用工地围挡、出租车车顶广告位、社区阅读点、社区公益栏等载体,推进中医药文化宣传日常化、规范化。同时,全市医疗机构中均建有中医药健康文化知识角,通过中医药健康知识展板、宣传墙报、LED滚动屏、宣传手册等,广泛向群众宣传普及中医药健康文化和养生保健知识,持续扩大中医药的覆盖面。

该市还定期组织开展中医健康义诊、健康讲座、体验等特色活动,现场设置资料发放区、中医适宜技术推广区,集中宣传中医药特色理念、健康知识、养生方法。该市还积极组织中医药“进校园、进社区、进乡村、进家庭”活动,将中医药基础知识纳入中小学传统文化、生理卫生课程,同时充分发挥社会组织作

用,形成全社会“信中医、爱中医、用中医”的浓厚氛围和共同发展中医药的良好格局。

在上个月,该市还通过举办化橘红文化节、赏花节、化橘红封坛、新农人“直播+短视频”数字人才培训活动,创建化橘红官方网站、化橘红区域品牌LOGO标识,以及开展高铁冠名化橘红品牌宣传等一系列活动,持续有力提升中医药尤其是化橘红的社会影响力。该市还多次举办“橘红花开 香飘万里”征文活动,收到一大批省外作家、文学爱好者投稿,取得良好的社会效应。

今年,化橘红博览中心基本完工,部分功能已投入使用,作为集加工、研发、展销、科普、休闲娱乐于一体的产业核心区,不断推动农文旅一体化发展,提升中医药社会影响力。该市还组织开展中医药健康文化素养调查工作,及时掌握全市乡村、社区、家庭中医药健康文化知识普及情况基础信息和健康素养水平,为实现中医药健康文化的创造性转化、创新性发展,为科学制定中医药继承、发展、创新的政策措施提供依据。

险! 摩托骑手撞桥跌落桥底 安! 信宜交警及时到场救助

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员信公宣 5月11日,一摩托骑手跌落桥底,信宜市公安局交警大队接报后及时救助受伤群众,为抢救伤者赢得宝贵时间。

当天中午,信宜市公安局交警大队朱砂中队接到警情,有路人报警称,发现有人驾驶一辆摩托撞倒后跌落桥底,驾驶员受伤。

朱砂中队收到警情后迅速出警,经现场查看,发现事故现场有伤者跌落10多米落差的桥底,腿部受伤,下半身在河水中,情况非常危急,伤者有可能会被河水冲走,危及生命。

由于该桥没有道落路下到河边,斜坡较陡,需要砍掉杂木才能将人转移上来,朱砂中队马上安排警

力去附近村民家中借工具开路救援,另外几个警员先行爬下斜坡到达河边救助伤者,经检查,发现伤者伤情较重,左脚小腿已骨折流血不止,又在河边浸泡,易引发感染。

朱砂中队民警一边安抚伤者,将伤者稍微移离河边,一边全力砍伐杂木拓出可行人的小道。随后派出所民警、救护车医护人员赶到,医生检查伤者伤情和对伤口消毒包扎后,将伤者捆绑在医用床单,众人合力将伤者抬离河边,移到救护车。

经医院治疗,该名受伤群众无生命危险。朱砂中队及时出警,克服困难救助受伤群众,保护了人民群众生命安全,践行人民公安为人民的理念,得到了群众的一致赞许。